

# 作弊将取消考试资格、童装标准升级…… 一批新规明日起生效

本报讯 6月起,又将有一批新的法律法规生效。其中包括去年底修订的新版教育法、高等教育法,刚刚修订的证券投资基金保护基金管理办法等。

## 加大对考试作弊打击力度

1995年颁布的教育法和1998年颁布的高等教育法,于2015年12月27日经全国人大常委会第十八次会议通过修改,自明天起实施。

这次修法比较显著地加大了对国家考试作弊行为的打击力度,明确在国家教育考试中抄袭、带小抄、代考等多种作弊行为,除可以被取消考试资格或成绩外,情节严重者可以被“禁考”一到三年,甚至受到治安管理处罚乃至刑事追究。

而对学校违规招生等行为,除责令退回招收的学生,退还所收费用外,可对相关教育机构处违法所得五倍以下罚款;情节严重的,责令停止相关招生资格一年以上三年以下,直至撤销招生资格、吊销办学许可证;甚至直接追究刑

事责任。

## 寄件人不配合信息核对 快递公司拒绝收寄

我国快递安全防控体系再添新屏障。明天起,《快递安全生产操作规范》开始施行,对快递服务组织从收寄到投递各个环节的安全生产操作作出明确规定。

根据规范要求,收寄快件时,快递业务员应按照相关法律法规和邮政管理部门的规定,提示寄件人如实申报所寄递的物品,并根据申报内容对交寄的物品、包装物、填充物等进行实物验视,确保所寄快件符合要求。同时明确,快递企业应按照法律法规和国家相关部门要求对快递运单信息进行核对。接单时,应提前告知寄件人相关要求,寄件人拒不配合的,快递业务员应拒绝收寄。

## 个人携带入境行李超出自用合理数量范围将被扣

海关总署明天起施行新办法,就旅客携运进出境的行李物品作出具体要求。今后中国旅客

进境携带在境外获取的个人自用进境物品,若不在“自用合理数量”范围内,海关将暂不予放行并对物品进行暂存。

## 设立投资者保护基金有限责任公司

证监会新修订的《证券投资基金保护基金管理办法》,自明天起施行。依照管理办法,为建立证券公司风险防范长效机制,设立国有独资的中国证券投资基金保护基金有限责任公司。

## 黄金进口允许“一证多次”刺激进口量

中国央行、海关总署决定开展《中国人民银行黄金及黄金制品进出口准许证》“非一批一证”试点工作,试点海关为北京、上海、广州、南京、青岛、深圳海关,明天起施行。

与过去的“一批一证”黄金进出口限制规定相比,试点简化了黄金及黄金制品进出口业务频繁企业的报批程序。“非一批一证”准许证后,可在6个月内、不超过12次的限额下多次使用。

## 版权登记启用新版证书和印章

明天,国家版权局将启用统一监制的新版作品登记证书及印章。作品版权登记是指作者或者其他著作权人将其享有版权的作品到登记机关办理登记,取得作品登记证书;一般作品版权登记由各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团版权局办理,计算机软件作品由中国版权保护中心负责登记。

作品进行登记有利于维护作者或其他著作权人和作品使用者的合法权益,并为解决纠纷提供初步证据。

## 童装新标准升级安全要求

《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》(GB 31701—2015)是我国第一部专门针对婴幼儿及儿童纺织产品(童装)的强制性国家标准,于明天正式实施。它将童装分为适用于年龄在36个月及以下婴幼儿穿着的婴幼儿纺织产品,及适用于3岁以上、14岁及以下儿童穿着的儿童纺织产品。(综合)

## 庐山市 正式挂牌成立

据新华社南昌5月30日电 江西庐山市30日正式挂牌,标志着备受社会关注的庐山管理体制改革正式进入实质性的操作阶段,大量改革事项由此拉开序幕。

根据国务院批复,江西省撤销星子县,设立县级庐山市。庐山市由省直辖,九江市代管。同时,为了传承“星子”这个千年古县地名,将蓼花镇更名为星子镇。

新设立的庐山市基本把庐山山体划归一个行政区划主体管辖,基本把涉及庐山山体的所有景区划归庐山市管理。

同时,鉴于九江市庐山区与设立的庐山市专名重名,依据有关规定,九江市政府在征求庐山区政府和当地干部群众意见的基础上,将庐山区更名为濂溪区。

## 河池原副市长获刑

本报讯 昨天上午,广西百色中级人民法院对河池市人民政府原副市长黄德意受贿罪、滥用职权罪一案进行一审公开宣判。法院以犯受贿罪和滥用职权罪分别判处黄德意有期徒刑十年,有期徒刑一年,数罪并罚,决定执行有期徒刑十年六个月。

黄德意的落马缘于群众的集中举报,而举报内容则是“凤山县原县委书记、河池市副市长黄德意花5000万元画了两只鸟”。这两只鸟就是在出入凤山县城的山壁上雕刻的“凤凰壁画”。(综合)

## 7部门印发新规: 职业学校教师 每5年至少到企业 一线实践6个月

据新华社北京5月30日电 记者30日从教育部获悉,为进一步加强职业学校“双师型”教师队伍建设,提升教师实践教学水平,教育部等7部门近日印发《职业学校教师企业实践规定》,明确包括实习指导教师在内的职业学校专业课教师要依据专业特点,每5年必须累计不少于6个月到企业或生产服务一线实践。

规定要求,教师企业实践的主要内容,包括了解企业的生产组织方式、工艺流程、产业发展趋势等基本情况,熟悉企业相关岗位职责、操作规范、技能要求、用人标准、管理制度等,学习所教专业在生产实践中应用的新知识、新技术、新工艺、新材料、新设备、新标准等。没有企业工作经历的新任教师应先实践再上岗。公共基础课教师也应定期到企业进行考察、调研和学习。

## 民航局: 去年发生通用航空 事故9起 死亡12人

本报讯 据中国民用航空局网站消息,民航局昨天发布《2015年民航行业发展统计公报》。公报显示,2015年,民航安全形势平稳。全行业未发生运输航空事故,运输航空百万小时重大事故率10年滚动值为0.018(世界平均水平为0.24)。发生通用航空事故9起,死亡12人。

公报显示,自2010年8月25日至2015年底,运输航空连续安全飞行64个月,累计安全飞行3672万小时。(人民)



## 边境牧区的“儿童节”

昨天,牧区学生与边防官兵一同跳起哈萨克舞蹈“黑走马”。当日,新疆昌吉回族自治州奇台县北塔山边境牧场小学的43名少数民族学生来到武警新疆边防总队库甫边防派出所营区,与这里的武警官兵联欢,迎接即将到来的六一儿童节。新华社发

## 省卫计委: 严禁给医务人员定创收指标

据新华社郑州5月30日专电 (记者 史林静)为抑制医疗费用不合理增长,省卫计委等部门出台措施,要求各级医院严禁给医务人员设定创收指标,提高基本药物配备使用比例,通过多种措施实现参保患者医疗费用中个人支出占比逐步降低。

日前出台的《河南省控制公立医院医疗费用不合理增长的实施方案》要求,我省要进一步规范医务人员诊疗行为,大力推行临床路径管理。围绕临床路径管理,有关部门将采取处方负面清单管理,落实处方点评、抗生素使用、辅助用药、耗材使用管理等制

度。根据阶段性目标,2016年县(市)二级医院实施临床路径管理病例数达到出院病例数50%以上,城市二级以上医院达到30%以上。

《方案》还要求,严禁给医务人员设定创收指标,医务人员个人薪酬不得与医院的药品、耗材、

大型医用设备检查治疗和检验等业务收入挂钩。为加大基本药物配备使用,《方案》明确要求,今年三级综合医院基本药物使用比例达到30%以上,城市二级综合医院达到45%以上,县(市)综合医院达到50%以上,专科医院应优先配备使用基本药物。